

## CHENGSHI·CHENGZHANG

## 那一次，我真感动

■东湖中学713班 王梓涵

云雾遮着月光，夜幕降临人间。我走在黑漆漆的道路上，远处是点点灯火。昏黄的灯光恰似我的心，同样昏黄，又带着几分沉甸甸的厚重。

没错，我就是一名刚升入七年级的中学生。初中生活是繁忙的，不知是入秋后天色总闷闷的，还是我本身就心绪低沉，又或是一间教室里挤了太多人，显得格外逼仄。上学的日子，我似乎每天都喘不过气，想来是因为在小学名列前茅的我，到了初中便“名落孙山”。

晚自习时，周围的空气总是沉默着的，我的心里埋着一丝蛰伏已久的不安——连续十三个小时的快节奏学习，让我几乎喘不过气来。

这天是我升入初中的第三个星

期。晚自习放学的路上，我拖着疲惫的身体向温暖的家走去，正是入秋时节，天色格外沉郁。一路上我没有说一句话，只是默默地加快脚步。

快到家时，我抬起头，一片灿黄猛地“冲”入我的眼帘——是一片向日葵田。它们一株株挺拔而立，粗壮的茎秆托举着饱满的花盘，像一个个坚定的卫士。巨大的叶片边缘呈锯齿状，在夜风里轻轻摇曳，仿佛在诉说着无声的坚韧。路灯的光洒向了向日葵，每一片花瓣都在熠熠生辉。那些花瓣层层叠叠，像是用黄金锻造的火焰，在昏黄的光晕里燃烧得愈发炽热。路灯照亮了向日葵，我的心中也被照入了一束昏黄的光亮，向日葵似乎愈发明亮。我被深深地感动了。

第二天旭日东升之时，我再次被挂着晨露绽放的向日葵感动了，它们宛如一个个穿着绿色军装、排列整齐的小卫兵。清晨的露珠还挂在叶片上，随着花盘的转动轻轻摇晃，仿佛是大自然的珍珠项链。阳光穿透薄雾，给每一朵花镀上金边，它们便像苏醒的士兵，齐刷刷地转向东方，开始新的征程。

在这小小的向日葵绽放间，我被它们拼搏向上、厚积薄发的精神打动，更被它们向阳而生的执着深深震撼。路灯灿黄映照着路面，在雾气四合的夜里，路面闪着几点微光，影影绰绰地连成了一条条平行线。光路引领我前行，我仿佛又看到了那片金灿灿的向日葵花海。

这一次，我更加震撼、更加感动。

## 邮轮上的大冒险

■百花小学解放路校区202班 肖懿轩

假期里，我和爸爸妈妈坐邮轮去旅行啦！到了上海国际邮轮港，一眼看去，那邮轮就像高楼大厦矗立在海上。邮轮上有游泳池、滑滑梯、碰碰车……仿佛一座浮在海上的游乐园。我最难忘的就是甲板跳伞。

开始前，我先穿好飞行服去听注意事项，外国叔叔说了好多英语，我只听懂了一句“OK”。然后他做了个“进”的手势，我就走了进去。刚迈进去，我就被一阵大风“吸”了进去！风太大了，我像个小陀螺一样转圈圈，站也站不

稳。后来我试着伸直腿，慢慢放松，居然真的飞起来了几秒，像小鸟一样！爸爸举起相机，我赶紧比了个“耶”，留下帅气的样子。下来后，爸爸对我说：“要是学好了英语，能听懂叔叔的指令，肯定会飞得更稳。”我心想：以后一定要好好学英语，不然到了国外旅行也不方便。

这趟邮轮旅行太有意思了，甲板上的风、美味的甜甜圈，还有无数新奇的体验，都成了我这个假期最棒的记忆！

指导老师 范玲

## 秋天的闲暇时光

■实验小学永丰校区204班 戈橙溪

晚饭后，我和妈妈走在绿意盎然的小道上，月光如水，温柔地洒在我们身上，一片宁静。秋姑娘悄然送走了热情似火的暑气，轻盈地送来了凉爽的秋意。

一阵秋风吹过，风中飘来阵阵幽香，我边走边想：那是什么香味？哦！原来是河边的小花开了！秋姑娘派来了香香的信使，悄悄告诉我们秋天已至。

小河边，清澈的河水顺着河道缓缓流淌，看似漫无目的，却淌出了一河的诗意。小鸟在垂落的柳枝上唱着秋天的歌谣，与秋风轻轻应和。长长的柳枝垂入水中，仿佛在和倒

归途中，万物静谧，秋夜格外安宁。我用心感受这闲暇时光，让这美好的秋夜，成为心中永恒的记忆。

指导老师 陈旭

## 会捕猎的小乌龟

■叔同小学507班 陈道希

时光的河流里，总有些特别的遇见，沉淀为心底的挚爱。于我而言，这份爱，栖息在两只灵动非凡、身怀捕猎绝技的小乌龟身上。

上次叔叔来我家做客时，送了我两只巴西龟。它们各有一个圆圆的、像荷叶一般的乌龟壳，壳下藏着四只小爪子和一条瓜藤似的尾巴，再往前就是小小的乌龟头，头上嵌着两颗绿豆般的眼睛。每当感觉到危险，它们就会把头一缩，连四只脚和尾巴也一起收进壳里，活脱脱变成了“缩头乌龟”。

它们的外貌固然可爱，捕食时的模样更是惹人喜欢。有一天，我突发奇想：如果把小乌龟和小鱼小虾放在一起，会发生什么？于是我小心地捏起一只小乌龟，慢慢放进鱼缸里。刚

进去时，小乌龟就对着旁边的小虾虎视眈眈。只见它以迅雷不及掩耳之势冲了过去，张开嘴巴准备一口吞下小虾，还好小虾反应快，一下子躲开了，不然早就成了小乌龟的盘中餐！小乌龟眼看小虾游远了，便心生一计——“装死”，一动不动地趴在鱼缸底部。过了一会儿，小虾见小乌龟没动静，就放下戒备，大摇大摆地从它面前游了过去。结果大家肯定猜到了，小乌龟的嘴里叼着小虾，还抬着头看我，好像在向我炫耀它的“战利品”。

每当我学习累了，都会去看看鱼缸里的小乌龟。有时它们会用那绿豆般的眼睛望着我，我就会想起它们捕虾时的机灵模样，嘴角便忍不住上扬。

这份独特的快乐，就是我心爱之物送给我的最好礼物。

指导老师 徐文馨

## 记一次图书义卖

■实验小学如意校区611班 倪佳怡

小区的图书义卖活动一启动，我就按捺不住期待——这次，我要同时解锁“小卖家”和“小顾客”的身份，没想到最后还多了个意外角色。

前一晚，我翻出十本最爱的课外书，用湿巾把封面擦得发亮，又在每本书里夹了张手绘小卡片，上面写着“希望这本书能陪你遇见有趣的世界”。第二天一到小区广场，我立刻就和同学一起忙活开了，摆好书，立起手绘的“好书驿站”立牌，摊位瞬间就有了模样。

没多久，一个扎着羊角辫的小妹妹停在摊位前，手攥着钱包，犹豫了好一会儿才开口：“姐姐，这本《小王子》多

少钱呀？”“10块哦。”我刚说完，她的肩膀一下子就垮了下来，小声说：“我只有7块钱，可是我真的很想要……”我愣了一下，正纠结时，爸爸前晚的话突然冒出来：“义卖不是为了赚钱，是让书找到新主人、把知识传下去呀。”

我立刻笑着说：“7块钱也可以！”见小妹妹眼睛亮了起来，我又拉着她小声说道：“下次买东西，要是钱不够，就大方方问‘能不能便宜一点呀’，大多数人都会愿意帮你的。”她用力点点头，抱着书蹦蹦跳跳地跑了。

后来，我们的书全卖光了，我也在别的摊位淘到了心仪的绘本。正

准备回家时，小妹妹突然跑过来，举着一本新买的童话书兴奋地说：“姐姐！我用你教的办法，又买到书啦！”看着她亮晶晶的眼睛，我比自己买到好书还开心。

这次义卖，我没赚到多少钱，却收获了比钱更珍贵的东西——看着自己的书带着手绘卡片的心意传到别人手里，看着一个小小的技巧能帮到别人，这种温暖又满足的感觉，比任何礼物都让我难忘。原来，分享和帮助带来的快乐，才是最有意义的收获。

指导老师 李红芳

## 这里真是个好地方

■实验小学如意校区404班 沈嘉徐

今天，我要推荐平湖的当湖公园。当湖公园风景优美。沿着石板小路往里走，景色愈发迷人。小路两旁是一排排郁葱葱的大树，好像一把把绿色的巨伞，为人们带来阵阵清凉。阳光从枝叶间透出，在地上形成一个个灵动的小光点。小花小草在微风中轻轻摇曳，散发出阵阵芳香，我陶醉于这如诗如画的场景，久久不愿回神。

公园里有好多家小吃店，美食应有尽有。有闻着臭、吃着香的臭豆腐，有香气四溢的烤肠，还有各种各样的饮品。而我最喜欢的是糖画，有威风凛凛的老虎，有霸气十足的龙，

还有栩栩如生的手枪……师傅把糖浆倒在钢板上，灵活地勾勒出各种图案，在底部插上一根小竹签，一幅糖画便完成了。师傅的动作非常熟练，做出来的糖画形状逼真，仿佛下一秒就要活过来。

这里还是孩子们的乐园。公园里有一个小型游乐场——西瓜乐园，那里有惊险刺激的迷你过山车、趣味十足的碰碰车、充满童趣的海盗船、梦幻浪漫的

旋转木马等。在这里，孩子们尽情奔跑玩耍，笑声像银铃一样洒满每个角落；大人们则坐在一旁，看着孩子蹦蹦跳跳的模样，脸上满是笑意。

当湖公园不仅有优美的风景，还有诱人的美食、充满童趣的乐园，真是大家休闲娱乐的好去处。

指导老师 千丹霞

